Основное содержание программы "Истоки".
В дошкольном образовании вводится пропедевтика «Истоков».

Период дошкольного детства является одним из наиболее значимых в развитии ребенка, так как именно в это время закладываются базовые качества личности, образующие устойчивую индивидуальность человека. Формирование фундаментальных черт личности, доминирующих мотивов и потребностей происходит в процессе накопления ребенком социокультурного опыта в виде чувств, отношений, знаний, умений и т.д.

Эффективность этого процесса определяется характером взаимодействия детей и взрослых (родителей и воспитателей), а также той системой ценностей, которая лежит в его основе. В этот период актуальной является задача объединения усилий дошкольного образовательного учреждения и семьи, создания единого контекста воспитания и развития на основе общности цели, содержания и педагогических технологий.

Эту задачу позволяет решить программа «Истоки» и «Воспитание на социокультурном опыте» для дошкольного образования (для детей 3–7 лет).

Содержание программы для дошкольного образования: 

3–4 года

Слово. Любимое имя. Доброе слово. Ласковая песня. Праздничная песня.

Образ. Любимый образ. Образ света. Добрый мир.

Книга. Добрая книга. Любимая книга.

4–5 лет

Родной очаг. Дружная семья. Домашнее тепло.

Родные просторы. Дорога добра. Сказочный лес.

Труд земной. Добрая забота. Праведный труд.

Труд души. Любимая сказка. Благодарное слово. Светлый праздник.

5–6 лет

Вера. Верность родной земле. Радость послушания.

Надежда. Светлая надежда. Доброе согласие.

Любовь. Добрые друзья. Добрые дела.

Мудрость. Мудрое слово. Мудрые люди.

6–7 лет

Традиции слова. Сказочное слово. Напутственное слово. Жизненный путь.

Традиции образа. Светлый образ. Чудотворный образ.

Традиции дела. Мастера и рукодельницы. Старание и терпение.

Традиции праздника. Семейные традиции. Книга – праздник души.

Содержание программы для общеобразовательной школы: 

В начальной  школе (1–4 классы) учащиеся получают первое представление о жизненно важных категориях для человека и развивают систему духовно-нравственных ценностей внешнего (социокультурного) и внутреннего (духовного) мира.

В 1-м классе дети приходят к пониманию сути Истоков. Система духовно-нравственных ценностей формируется на основе системообразующих категорий Слово, Образ и Книга, которые дают представление о Мире: мире внешнем (социокультурная среда развития) и мире внутреннем.

Во 2-м классе раскрывается смысл ценностей внешнего мира: как микросоциума, в котором живет и развивается ребенок («Родной очаг», «Родные просторы»), так и духовно-нравственного смысла деятельностного аспекта окружающей среды («Труд земной», «Труд души»).

В 3-м классе идет ознакомление с истоками ценностей внутреннего мира человека («Вера», «Надежда», «Любовь», «София»). 

В 4-м классе учащиеся знакомятся с истоками традиций в нашей культуре (Традиции Слова, Образа, дела и праздника) как важнейшими механизмами сбережения и трансляции базовых социокультурных ценностей российской цивилизации. Таким образом, в начальной школе завершается первый концентр ознакомления с учебным курсом «Истоки». В основной школе открывается новый, второй концентр в познании социокультурных истоков: учащиеся присоединяются к тем устойчивым идеалам, формам и нормам социокультурной практики, которые веками придавали российской цивилизации стабильность, преемственность, уникальность и самобытность; приобщаются к главным категориям жизни Отечества. 

В 5-м классе эта задача решается посредством цикла «Память и мудрость Отечества», в рамках которого идет знакомство с семью выдающимися памятниками отечественной культуры и образа жизни, в каждом из которых «прочитывается» тот или иной основополагающий идеал (лад, мерность, преображение, соборность, согласие, державность и т.п.).

В 6-м классе («Слово и образ Отечества») учащиеся уясняют «код» пространства (края и земли, рубежи и пределы, образы территорий, памятные и приметные места и т.п.) и «ритмы» времени (календарные системы, годичный и жизненный циклы, духовное и метафорическое прочтение времени) как важнейшие цивилизационные ценности, учатся видеть диалектику священного и мирского, религиозного и светского.

В 7-м классе («Истоки дела и подвига») учащиеся осознают истоки мастерства и предназначение дела (земледелие, ремесло, ратное дело, священство), а также смысл подвига в его традиционном прочтении.

В 8-м классе («Истоки творчества») учащиеся осваивают важнейшие проявления творческой деятельности человека и ее плоды.  Учатся прочитывать язык знака – символа – образа в отечественной культуре и искусстве.

В 9-м классе («В поисках истины») учащиеся знакомятся с возможными путями к истине, которыми веками шел человек в нашем Отечестве.

В 10-м классе («Служение Отечеству») учащиеся осмысливают значение служения Отечеству в многовековой истории России (Богатыри, Поэты и мыслители, Правители), определяют собственное воззрение на служение Отечеству.

В 11-м классе («Отечественные традиции») учащиеся приобщаются к Священным, Трудовым, Семейным традициям и традициям Праздника. 

